

# Лешинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 75 (2706)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30

МАРТА

1941 года

Цена 8 коп.

## Усилить работу по экономическому образованию кадров

XVIII Всесоюзная партийная конференция указала на необходимость всемерного повышения экономического образования хозяйственных и партийных кадров. Без этого несуществим поворот партийных организаций в сторону промышленности и транспорта.

Выполняя эту задачу, партийные организации обязаны неустанно усиливать свою работу по воспитанию руководящих работников промышленности и транспорта, по оказанию им повседневной помощи в деле повышения их политического уровня и деловой квалификации.

Партийный и хозяйственный актив больше всего нуждается в знаниях экономической науки. Эти знания дают возможность успешнее руководить промышленностью, обеспечивают на практике выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Райком ВКП(б) и партийные организации промышленных предприятий значительно расширяют работу по техническому и экономическому образованию кадров.

В настоящее время райком ВКП(б) проводит цикл лекций по экономическим вопросам. В этом цикле содержится тематика по конкретной экономике промышленности, а также сельского хозяйства. К чтению лекций привлечены директора заводов, председатели промартелей и колхозов. Недавно в парткабинете райкома ВКП(б) была прочтена лекция на тему: "Планирование себестоимости". Лекцию читал директор завода имени Венецкого Т. Нырков. Слушатели—партийный и хозяйственный актив предприятий—почерпнули из лекции много полезного.

На отдельных предприятиях нашего района начали работать курсы и семинары начальников цехов и мастеров отделений. Так, например, на Клееваренном заводе организованы курсы инженерно-технических работников. На этих курсах были прочтены лекции о составлении производственного плана, о технологиях производства и на другие темы. На очередном занятии будет поставлена лекция на тему: "Работа по графику".

На заводе имени Чкалова, заводе "Кожзаменитель", в артели "Пролетарский путь" и некоторых других предприятиях проводятся семинары по вопросам конкретной экономики.

В марте на заводе

имени Чкалова состоялись два семинара начальников цехов и отделов по вопросам снижения себестоимости и работы по графику. На заводе работают краткосрочные стахановские школы.

В артели "Пролетарский путь" систематически проводится инструктаж начальников цехов и мастеров отделений о том, как правильно поставить учет на производстве, экономнее использовать полуфабрикаты, быстрее освоить новые виды изделий широкого потребления. На днях здесь намечается обсудить вопрос о снижении себестоимости. В артели 140 человек обучаются на технических курсах.

Благодаря усиленной работе по экономическому образованию кадров на выше указанных предприятиях быстрее устраняются недостатки на производстве, ежедневно выполняется план по всем показателям. Особенно хорошо работает завод "Кожзаменитель", досрочно выполнивший производственный план первого квартала.

Однако, не на всех предприятиях систематически занимаются техническим и экономическим обучением кадров. Некоторые руководители заводов и промартелей явно недооценивают эту работу.

Нигде не учатся инженерно-технические работники Кожсыревского завода. Директор завода Игнатов считает, что экономические знания они должны получить сами, в порядке самообразования. Конечно, такое отношение к экономическому образованию кадров не может дать ничего хорошего. На заводе есть немало инженерно-технических работников, которые не могут разобраться в балансе. Это получается потому, что партийная организация этим вопросом не интересуется.

Плохо занимаются воспитанием кадров в артели "Труд". Здесь семинары с начальниками цехов и мастерами отделений не проводятся, не организована техническая учеба и с артельщиками. Между тем, в артели 8 процентов рабочих не выполняют норм выработки. Не удивительно, что артель из месяца в месяц не выполняет производственную программу.

Задача партийных организаций—систематически проверять постановку технического обучения кадров на предприятиях. Особое внимание нужно уделить экономическому образованию хозяйственных кадров.

## XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве началась работу XI пленум Всесоюзного Центрально-го Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек—члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно хозяйственного плана на 1941 год; 2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

(ТАСС).

К годовщине образования Карело-Финской ССР (31 марта 1940—31 марта 1941 года).



Председатель Совнаркома  
Карело-Финской ССР  
П. С. Проконен.



Первый секретарь ЦК КП(б)  
Карело-Финской ССР  
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР  
О. В. Куусинен.

## В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

## О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Горьковской области

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить инициативу колхозников, партийных и советских организаций Горьковской области о строительстве в 1941 году силами колхозников шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, протяжением 230 километров, из них: 160 километров с булыжным покрытием, 40 километров с щебеночным покрытием и 30 километров грунтовоулучшенной дороги.

2. Установить ширину земляного полотна до-

роги Горький—Арзамас—Кулебаки 10 метров, ширину проезжей части 4—6 метров.

3. Обязать Совнарком РСФСР выделить Горьковскому облисполку на строительство указанной дороги по бюджету РСФСР 7 млн. рублей, а также отпустить 200 тонн бензина и 200 комплектов автотрэзыни "Гигант".

4. Предложить Гушосдору НКВД СССР оказать необходимую помощь в строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

## Народную магистраль построим в срок

Строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки—дело большой государственной важности. По-большевистски провести его, максимально использовать на дорожных работах опыт участников строительства автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки—вот что решит успех дела.

Прежде всего необходимо своевременно и полностью заготовить строительные материалы и подвезти их к трассе. Однако заготовка стройматериалов для народной магистрали в нашем районе проходит явно неудовлетворительно. Взяв обязательство построить свой участок дороги Горький—Арзамас—Кулебаки к 1 июля, мы дали слово заготовить и вывезти стройматериалы на трассу до начала весеннего сева. Между тем существующие до сих пор темы не могут обеспечить выполнение этого обязательства. В оставшиеся дни до весенне-полевых работ их надо удаивать, утравливать. Бороться за повышенные темпы заготовки и вывозки стройматериалов—первоочередная задача каждого колхоза, каждого колхозника.

Усиление темпов работы должно ити и за счет увеличения количества занятых на добыче камня людей и лошадей и за счет луч-

шей организации труда. В Анненковском карьере на добыче камня из нашего района работает 65 человек и 22 лошади. На 27 машинах они добывают и подвозят к погрузочной площадке железной дороги 260 кубометров камня. Для того, чтобы увеличить выработку камня в карьере, необходимо послать туда 85 человек и не менее 18 лошадей. Также нужно увеличить число работающих и на Убезицком карьере. Исполкомы сельских Советов обязаны организовать посылку колхозников на работу в карьеры.

Вместе с посыпкой людей, надо улучшить организацию труда в карьерах, особенно в Убезицком, где из-за неорганизованности рабочих мест каменоломы много простоят. Сейчас в карьере добывается в среднем по 40 кубометров камня в день, тогда как можно и нужно увеличить дневную выработку камня до 70 кубометров.

Добытый камень следует немедленно отправлять на трассу. В Убезицком карьере сейчас скопилось около 1000 кубометров камня. Дело чести колхозников Алешковского, Теряевского и Араповского сельсоветов обеспечить доставку камня к полотну железной

дороги и его погрузку на платформы в максимально сжатые сроки.

В проведении этого мероприятия большую помощь должны оказать начальники железнодорожных станций Кожевенное и Кудымъяр. Сазанов и Парфенов. Их долг—своевременно предоставлять платформы под погрузку камня.

В ближайшие дни надо также закончить вывозку песка на трассу и вывозку лесоматериалов. С этим делом тоже не все благополучно. Песку за зиму нужно вывезти 4774 кубометра, а вывезено лишь 3932 кубометра. Лесоматериалов из 350 кубометров подвезено к трассе 200 кубометров.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) одобрили инициативу о строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. В ответ на этическую заботу партии и правительства ответили стахановской работой на заготовке и вывозке стройматериалов с тем, чтобы построить вторую народную магистраль в срок и с высоким качеством.

М. Погодин,  
начальник Богородского  
дорожно-строительного  
участка.

## За образцовый учет государственных ценностей

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции требует от нас решительного изменения в учете материалов, оборудования и продукции в незавершенном производстве.

По причине плохого учета на многих предприятиях образуются излишние запасы материалов и оборудования, незавершенное производство превышает установленные нормативы. В результате предприятия незаконно задерживают средства в обороте, испытывают серьезные финансовые затруднения.

К сожалению, у нас на заводе имени Чкалова правильной организации учета и контроля тоже уделяется недостаточное внимание. До сих пор отсутствует правильный контроль за формированием запаса материальных ценностей. Например, некоторых основных производственных материалов не хватает, а другие накапливаются сверх всяких норм. Мы не должны заготовлять ни одного килограмма лишнего материала, а стремиться к тому, чтобы всегда иметь его только в пределах запаса, необходимого для выполнения производственной программы.

До сих пор у нас выявление излишков товарно-материальных ценностей производилось нерегулярно, от случая к случаю. Работники отдела снабжения и заведующие складами должного порядка в отпуске материалов в производство и приемке их на склад иногда не соблюдали. Часто эти операции происходили даже без складовщика и без оформления установленными документами. Например, коры для дробления отвозилось на другие предприятия, а потом привозилось обратно непосредственно на производство, минуя центральный склад материалов и поэтому последним не могло быть заприходовано. В результате при фактической проверке оказалось в излишке 10 тонн коры. Отсутствие должного порядка в хранении и отпуске ценностей вскрывалось только при годовых инвентаризациях.

В конце года на заводе обраzuется из десятки тысяч рублей излишков и недостач товарно-материальных ценностей и большие переходы из одного сорта в другой. При инвентаризации за 1940

год только запасных частей для текущих ремонтов оказалось в излишке на 4.200 рублей, недостачи — на 13.100 рублей и переходы из сорта в сорт — на 14.500 рублей.

Ремонтно-хозяйственных материалов в излишке было на 8.100 рублей, недостачи — на 7.000 рублей и переходы из сорта в сорт — на 29.800 рублей.

В цехах фактическое наличие оборудования, инструмента и инвентаря не всегда соответствует данным бухгалтерского учета. Начальники производственных цехов и начальник механического цеха допускают разборку и вынос из цехов оборудования вследствие его ветхости или поломки и установку нового оборудования, переброску его из цеха в цех без оформления соответствующими документами. Это вносит недопустимую путаницу в учете оборудования и приводит к нереальным недостачам. Так, например, в прошлом году начальник механического цеха тов. Пчелин в дубно-красильном цехе разобрал вентиляцию, в отделочном цехе снял ограждение у машин и вытяжные трубы и все это соответствующими документами не оформлено.

Сейчас мы практически реализуем решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и проводим в жизнь мероприятия, улучшающие учет на всех участках производства.

Постоянно-действующая комиссия выявляет на складах завода излишнее оборудование и материалы. Излишние и не нужные заводу товарно-материальные ценности и оборудование по получении от главка указаний будут реализованы.

Отдел снабжения завода и заведующие складами, не дожидались годовой инвентаризации, периодически производят фактический учет всех материалов, инструмента, оборудования, находящихся на складах завода.

Разрабатывается ряд мер по упорядочению контроля за расходованием материалов в производстве. Материалы могут быть выписаны со склада только строго по норме. В случае перерасходов начальник цеха может получить недостающие ему материалы, но только с разрешения главного инженера завода. В каждом цехе

введены инвентарные ведомости на имущество, в которых должны записываться все изменения в составе имущества.

Сейчас данные учета производства и себестоимости продукции недостаточно помогают хозяйственным руководителям в их работе, так как о себестоимости продукции за истекший месяц хозяйственник узнает только 9—10 числа следующего месяца. Директор завода т. Секундо дал распоряжение бухгалтерии завода и плановому отделу провести решительные изменения в учете производства и сделать его более оперативным. В течение каждой декады должны быть оперативные данные о ходе снижения себестоимости по важнейшим ее элементам, то есть, как выполняется использование норм сырья, материалов, как изменилась сортность и ассортимент сырья и готовой продукции. Такой оперативный учет себестоимости продукции поможет коллективу завода успешно бороться за прибыльную работу.

Указанные в решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции пути к улучшению учета неразрывно связаны с его упрощением и улучшением. Сейчас на заводе сокращается документация, произведена централизация расчета по заработной плате в главной конторе, а не в отдельности по цехам, как было раньше.

Начинаясь в этом направлении позволило сократить 16 служащих, то есть 26,6 процента к общему составу административно-управленческого аппарата. Кроме того, приобретены три счетные машины. Машинизация учета благодаря значительному сокращению затрат времени на обработку документов даст возможность быстрее представлять необходимые для оперативного руководства документы и позволит при улучшении качества работы сократить счетный аппарат.

Проводя в жизнь все намеченные нами мероприятия и не останавливаясь в дальнейшем над улучшением порядка в учете, мы добьемся образцового учета государственного имущества и всех ценностей, находящихся в производстве.

**Б. Каменский,**  
главный бухгалтер  
завода имени  
В. П. Чкалова.

Чтобы таким же, как и в прошлом году. Следовательно, увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие..

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопка-сырца, льна-волокна, сахарной свеклы и других технических культур.

Значительно должны вырасти площади под овоще-бахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под кормовыми культурами должны увеличиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост кормовых культур обеспечивается необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для животноводства 1941

## ШИРЕ ПРАКТИКОВАТЬ ОБМЕН ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКИМ ОПЫТОМ

В себестоимости кожевенной, а тем более шорнико-седельной продукции, доминирующими факторами являются сырье, полуфабрикаты и материалы. Бережное хранение и экономное использование этих ценностей в производстве представляет основную часть той экономии, которая создает предприятию все условия для его высокого технического развития, устойчивого финансового состояния и обеспечивает увеличение накоплений, необходимых для дальнейшего укрепления и подъема народного хозяйства нашего социалистического государства.

Хозяйственное и техническое руководство наших кожепредприятий в основном неплохо занимается вопросами экономики производства.

Сыромятный завод применяет многократное использование солевых ванн при обработке сырья. Отработанная солевая ванна, имеющая до 80 процентов неиспользованного сульфат-аммония, вместо обычного выбрасывания в канализацию используется заводом путем восстановления нормальной плотности ванны добавлением только некоторой части свежего материала.

На этом завод ежегодно экономит десятки тонн сульфат-аммония. Завод имени Юргенса в настоящее время производит опытные работы по использованию остатков хромовых солей из отработанных дубильных соков. Автор этого рационализаторского предложения инженер Н. И. Головастиков добился ряда положительных результатов, что должно дать большую экономию ценных и дефицитных материалов.

Центральная исследовательская лаборатория облагрома по предложению группы работников лаборатории проводит опытные исследования по извлечению свиного жира из отработанных содовых ванн. По предварительным данным, это мероприятие может дать около 50 тонн свиного сала в год, необходимого для кожевенной промышленности.

Завод имени Кашина по инициативе начальника второго цеха Н. И. Зайцева разработал и ввел метод сквозного раскрытия кожеполуфабрикатов, что по предварительным подсчетам даст заводу свыше

15 тысяч квадратных метров дополнительной площади в год за счет более экономного использования кожи при раскрытии.

Можно привести еще целый ряд таких примеров, которые дают предприятиям значительную экономию средств и материалов. Со всеми этими достижениями каждый руководитель предприятия должен подробно ознакомиться непосредственно на тех предприятиях, где они проведены в жизнь.

Кроме того, перед коллективами завода имени Юргенса и центральной исследовательской лаборатории стоит исключительно серьезная задача — это разрешение полной регенерации отработанного керосина после обезжирки и очистки жира, что дает значительную экономию средств и высвободит десятки тонн этого ценного и дефицитного материала.

Всем кожевенным предприятиям нужно немедленно проверить действенность уловителей шерсти и привести их в усовершенствованное состояние.

В самое непродолжительное время необходимо подвести в тонких котельных заводов горячее дутье с установкой экономайзеров и разрешить целый ряд других вопросов.

Внедрение в производство рационализаторских и изобретательских предложений и их экономическая эффективность должны быть широко освещены в печати. Большим и реальным мероприятием по разрешению всех этих вопросов являются намечаемые Богословским научно-инженерно-техническим обществом „Внитокожобувьем“ конференции по борьбе с потерями, которые будут проведены на ряде предприятий в текущем году.

Рабочие, инженеры, техники и служащие своим активным участием в работе конференций и выступлениями в печати окажут большую помощь промышленности и помогут вскрыть значительные скрытые резервы в экономике и техническом усовершенствовании предприятий.

**И. Г. Аранжерев**, директор центральной исследовательской лаборатории облагрома.

## Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

### Сельское хозяйство СССР в 1941 г.

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в кол-

чи таким же, как и в прошлом году. Следовательно, увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие..

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопка-сырца, льна-волокна, сахарной свеклы и других технических культур.

Значительно должны вырасти площади под овоще-бахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под кормовыми культурами должны увеличиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост кормовых культур обеспечивается необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

хозяйство".

Чтобы добиться в 1941 году новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил в своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с простыми тракторами и комбайнами, надо свести на нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по продуктивности скота. Надо, наконец, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не вырабатывающих установленного минимума трудодней.

План 1941 года — боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во-время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства. Эти решения и мероприятия, — сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский, — являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На их основе растет и крепнет социалистическое сельское

## Предмайское соревнование

### За новые успехи

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих завода имени В. П. Чкалова, реализуя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, изо дня в день добивается ритмичности в своей работе.

Выполнив программу за январь и февраль на 100,9 процента, завод выпустил продукцию в улучшенном ассортименте по сравнению с прошлым годом, дав 230 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Вдохновленный приказом Наркома легкой промышленности СССР тов. Лукина о награждении лучших стахановцев завода тт. Жукова и Ермакова значками "Отличник социалистического соревнования легкой промышленности" и флагами рабочих, завоевавших одно из первых мест во всесоюзном соревновании рабочих ведущих профессий, коллектив завода выполнил производственную программу первого квартала в ценностном выражении досрочно 29 марта.

Включившись в предмайское соревнование коллектив завода взял за себя обязательство выполнить апрельскую программу 29 числа, повысить производительность труда против плана на 4 процента, путем передачи стахановских методов работы в краткосрочных стахановских школах обучить к 1 мая 25 человек.

Одновременно с этим коллектив завода решил шире развернуть работу по сбору рационализаторских предложений, внедрению их в производство и соблюдению плановых показателей по расходу сырья, материалов, топлива, электроэнергии и добиться выполнения установленного заводу показателя по снижению себестоимости и плана накоплений.

Директор завода —

**М. Секундо.**

Секретарь партбюро —

**К. Сухов.**

Председатель завкома —

**Ф. Марков.**

Стахановцы: **Н. Жуков,**

**М. Ермаков, Н. Барашков, Н. Луканов.**



**М. Пасхин,** мастер пуговичного производства артели "Новая жизнь".

### В честь первомайского праздника

Благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию коллектив артели "Пролетарский путь" досрочно 26 марта выполнил производственную программу первого квартала. До конца месяца сверх плана будет выпущено продукции на 100 тысяч рублей.

Коллективы второго и первого цехов работают точно по графику и ежедневно перевыполняют производственное задание.

Сейчас среди артельщиков с новой силой развертывается социалистическое соревнование в честь всенародного праздника 1 мая.

Коллектив артели взял на себя обязательство апрельскую производственную программу выполнить досрочно 25 числа и дать продукции сверх плана на 115 тысяч рублей.

Между цехами заключаются социалистические договоры на достойную встречу 1 мая.

**Ф. Зарубин,** председатель артели "Пролетарский путь".

### Больше продукции высокого качества

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции воодушевили коллектив завода имени Юргенса на борьбу за дальнейшее улучшение производственных показателей. Введененный на всех участках производства график стал законом для каждого мастера и рабочего. Благодаря этому неуклонно растет производительность труда. На заводе нет ни одного сдельщика, не выполняющего нормы выработки.

Большим уважением на заводе пользуются имена стахановцев-стражей братьев Алексея и Александра Кутяниных, зольщика А. Кубышкина, плотировщицы Е. Гожевой. Они выпускают продукцию только отличного качества и выполняют нормы до 150 процентов каждый.

Протирщица хрома А. Обжорина, шприцовщица С. Пугина, рековщик И. Кобяков дают по 70 процентов продукции отличного качества, а рамщица А. Карасева — 75 процентов.

В соревнование за выпуск высококачественной продукции с каждым днем включаются все новые и новые рабочие и работницы.

**И. Белов.**

### ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Главный инженер Центральной

исследовательской лаборатории обллегпрома М. А. Фунин, руководитель технологического сектора Н. Н. Семыгин и научный работник лаборатории А. И. Челин внесли

рационализаторское предложение об извлечении свиного сала после обезжирки сырья. Внедрение этого

предложения только по трем заводам — имени Калинина, имени Венецкого и Сыромятного — даст в год

экономическую эффективность 225 тысяч рублей.

**И. Аранжеев.**

### К читательской конференции пионеров и школьников

Известный советский писатель Аркадий Гайдар в 1940 году написал книгу "Тимур и его команда". В повести "Тимур и его команда" автор открыл, что существуют такие дети, которые свою энергию, силу маленьких кулаков, смелость и страсть к необычайным похождениям тратят не на пустые проделки, а на то, чтобы помогать людям.

Пионер Тимур Гараев организовал команду сверстников, которая поставила себе целью всячески опекать семьи красноармейцев и командиров. Команда Тимура вместе с тем ликвидировала группу хулиганов "атачана" Жакина — угрозу всех окрестных садов и огородов. Благодаря остроумному использованию ряда новых литературных приемов, Гайдару удалось необычайно увлекательно и своеобразно показать новые качества подростков нашего социалистического общества.

Повесть А. Гайдара открывает дверь в совершенно неизвестный до сих пор мир — мир детского гуманизма. Ребенок нового общества, ребенок-гуманист, — вот новое качество, которое выражено в пове-

сти А. Гайдара. Прочтя эту повесть, маленький читатель захочет уподобиться гордому, добromу, счастливому ее герою, а взрослый читатель — пожалеет, что его детство не знало этого — сколько добрых дел он упустил, сколько избыточных душевных сил истратил в детстве на пустые и бесплодные забавы.

А. Гайдар вернул детям романтику их жизни. Она вернулась со всеми любимыми слутниками — ночным позывным свистком, тайными знаками, черлаками, даже драками, — но обогащенная сознательной и светлой человечностью.

Книга эта полезна не только нашим школьникам, но и родителям, учителям. Это новая педагогическая тема для детей и взрослых.

Учтя громадную роль этой книги в деле коммунистического воспитания молодежи, библиотеки и школы Богородска решили, по предложению ЦК союза кожевников, провести общегородскую читательскую конференцию пионеров и школьников по книге А. Гайдара "Тимур и его команда". На конференцию

приглашен автор книги А. Гайдар. Это большое мероприятие поручено детской библиотеке клуба "Красный кожевник" совместно с районной детской библиотекой, Домом пионеров и школами города. Подготовительная работа к конференции ведется с начала марта. В библиотеках и школах собираются отзывы о книге "Тимур и его команда", раздаются анкеты с вопросами по книге, проводятся громкие читки новостей, вечера, лекции. В школах проведены подготовительные читки, конференции.

27 марта в детской библиотеке клуба "Красный кожевник" с присутствием читателей районной детской библиотеки и учащихся школ города была проведена лекция о творчестве Гайдара. Лектор А. И. Голубев увлекательно рассказал ребятам о творческом пути Гайдара. Теперь весь актив юных читателей готовится к конференции, которая состоится 6 апреля в клубе "Красный кожевник".

**А. Григорьев,** заведующий районной детской библиотекой.

### Всемерно улучшать работу потребительской кооперации

В Примерном уставе сельскохозяйственного потребкоопа 116 лавок и 7 сельмагов. Вновь строятся сельмаги в Теряеве, будут переоборудованы сельмаги в Шварихе, Арапове и Бурцеве.

Однако состояние торговой сети пока неудовлетворительное, особенно в Дуденевском сельпо, в Оранском, Касанихинском, Хвощевском и Ново-Бочеевском отделениях. В лавках еще много грязи, не изжиты случаи порчи товаров. Средства для приведения торговой сети в образцовый порядок есть, их надо лишь по назначению использовать.

План товарооборота в 1940 году всеми сельпо и рабкоопами выполнен на 92 процента, а в четвертом квартале он был перевыполнен. Все сельпо работали рентабельно. Получено 375.396 рублей прибыли вместо 323.000 рублей по плану. Всего было продано товаров на 16.854.000 рублей. Причина невыполнения кроется в том, что правление райпотребсоюза и, в частности, его торговый отдел, недостаточно занимались изысканием дополнительных товаров ширпотреба.

Плохо еще организована торговля стройматериалами: известью, кирпичем, кровельной дранкой, альбастром, углеми, а также товарами повседневного спроса (соль, керосин, гончарные изделия).

План заготовок в суммарном выражении в 1940 году выполнен на 95 процентов. Большим недостатком является то, что из 32 видов заготовок выполнено всего лишь 7 видов. Не выполнен план по заготовке чугуна металла, кожи, картофеля, масла и овощей.

Самым большим злом в системе райпотребсоюза являются растраты и хищения. На 1 января 1941 года осталось растрат на 42.718 рублей. По Хвощевскому сельпо растрата составила 10.370 рублей, по Лакшинскому — 9.590 рублей, по Бурцевскому — 4.361 рубль. В Хвощевском сельпо на скамью подсудимых попали 4 работника. Растраты и хищения обясняются тем, что слабо контролируют работу сельпо ревизионные комиссии, кое-где в торговую сеть пролезают нечестные люди.

В системе потребкооперации есть немало передовых людей, которые систематически перевыполняют план товарооборота, культурно обслуживают покупателей, в образцовом порядке содержат лавки и магазины. К таким можно отнести: заведующую Хвощевским сельмагом т. Шапилову, которая не только выполнила план товарооборота, но и сэкономила в четвертом квартале 300 рублей на естественных тратах, т. Молькова (заведующий Кожевенным отделением сельпо), т. Феликова (Теряевское сельпо), т. Курикова (Богородский племсвхоз).

В 1941 году перед работниками потребительской кооперации стоит боевая задача: обеспечить выполнение плана товарооборота, составляющего 19 миллионов рублей, усилить торговлю товарами широкого потребления, увеличить ассортимент продаваемых материалов, на отлично обслуживать весенне-посевную кампанию, мелиоративное строительство на пойме реки Кудмы и строительство дороги Горький — Аразас — Кулебаки. **Ф. А. Морин,** председатель райпотребсоюза.

## Война в Европе и Африке (Дневник военных действий)

На англо-германском фронте активных военных действий не было. 27 марта германские разведывательные самолеты подвергли бомбардировке объекты в нескольких городах Южной Англии. Продолжались военные операции на море. У юго-западного побережья Англии германские бомбардировщики атаковали караван английских судов, потонув 3 и сильно повредив 4 парохода.

В ночь на 28 марта, по сведениям агентства Рейтер, самолеты английской авиации совершили налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии.

\*\*

27 марта на фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Значительную активность проявляла на всех участках фронта авиация.

Сообщая подробности о занятии английскими войсками Керена (Эритрея), агентство Рейтер указывает,

## Дума о вождe

О родина!

От края и до края  
Лежит твоя цветущая земля,  
Гудят станки твои неумолкая,  
И не узнать колхозные поля!  
Ты нас вскормила,  
Милая отчизна,

Вождь солнцепекий выпестовал

нас,

Открыл он путь народу

К светлой жизни,

Его мы помним всюду,

Каждый час.

Мы знаем:

Там, в красавице—столице,

Живет великий гений—человек,

Которому и по ночам не спится,

Который видит жизнь

Вперед на век.

Куда бы ты ни пошел и не

поехал,

И если трудность

Встретится в пути,

То не пасуй—не быть беде-

помехе—

Услышит он,

Поможет путь пройти.

Стоишь ли ты в дозоре на

границе,

Иль водишь трактор,

За станком стоишь,

Иль самолет

Ведешь ты на просторе,

Моторным гулом оглашай

тишь,—

За каждым зорко наблюдает

Сталин,

Народ он любит, как Ильич

любил.

Над нами солнце.

Лучезарны дали.

Родимый край, ты дорог нам и

мил!

О, родина!

От края и до края,

От моря ты до моря пролегла.

Мой стих, звени,

Звени, как песня мая,

В которой много счастья и

тепла!

В. ПОЛЕВОЙ.

## Дети хорошо отдохнули

Во время весенних каникул в Доме пионеров и школьников был проведен ряд массовых мероприятий.

В первый день каникул для учащихся пятых классов была поставлена пьеса Г. Гайдовского „Страшный враг“. Пьеса очень поучительна. В ней показано, как дети с малых лет должны уметь хранить тайну. После спектакля проводились массовые игры и танцы.

Утром 23 марта для родителей была поставлена пьеса А. Гайдара „Тимур и его команда“. В этот же день для учащихся старших классов был организован вечер отдыха. Драмкружок средней школы № 2 выступал с пьесой „Парижская коммуна“. Затем состоялись танцы.

Для учащихся четвертой и седьмой начальных школ 25 марта был устроен утренник. На нем с интересными номерами выступали застайники Дома пионеров и школьников. Особенно хорошо исполнили танец „Лезгинка“ ученики восьмой начальной школы Шура Богатырев и Галия Голосова.

27 марта для учащихся пятых и седьмых классов была поставлена пьеса С. Серчинского „Поэт и тетя“. Впечатление о пьесе у ребят осталось хорошее. После постановки выступали ученики неполной средней школы № 10. Юра Бухаров исполнил на гармошке песню из кинофильма „Большая жизнь“ и русскую народную песню „Меж крутых бережков“.

Последние два дня для учащихся седьмых и старших классов устраивались вечера отдыха.

В период каникул в Доме пионеров и школьников побывали и отдохнули учащиеся всех школ города. Всего охвачено массовыми мероприятиями 1600 человек.

А. Храмова, директор  
Дома пионеров и школьников.

## Некролог

Н. М. Семин

27 марта от продолжительной болезни скончался член ВКП(б) 1929 года Николай Михайлов Семин. В продолжение многих лет он работал на ответственной партийной, советской и хозяйственной работе.

Умер честный, стойкий большевик, посвятивший всю свою сознательную жизнь делу партии Ленина—Сталина, делу служения народу. Светлый образ большевика Н. М. Семина надолго сохранится в памяти всех товарищей, знавших его по совместной работе.

Группа товарищей: М. А. Погодин, Ф. П. Русинов, М. В. Кузнецова, Ф. М. Рекунов, А. М. Баранов

## ЧЕСТЬНОСТЬ

При выдаче заработной платы кассир конторы цеха № 4 фабрики имени Карла Маркса т. Сургут передал работникам т. Илюхиной 5 рублей. Подсчитав деньги и узнав по ведомости сколько ей причисляется, т. Илюхина вернула т. Сургутову переполученную сумму.

Л. Кокурин.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 4 часа дня, в помещении парткабинета райкома ВКП(б) СОСТОИТСЯ очередное занятие родительского университета.

Тема занятия:  
„Художественное воспитание детей“

Лектор Рождественский В. А. Приглашаются все желающие.

Дирекция.

Ответ. редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ

## ГОРТЕАТР СЕГОДНЯ премьера

„Чародейка“  
трагедия Шляжинского  
в 5 картинах.

Начало спектакля в 8 часов 30 минут вечера.  
Билеты продаются в кассе театра.

## ГУЖТРЕСТУ ТРЕБУЕТСЯ

счетовод

Обращаться: ул. Ленина, 204.  
1—2.

Продается дом  
7x9 аршин, крытый железом,  
д. Пальцино у Лядова П. И.  
Обращаться: г. Богородск  
кожтехникум, к сторожу Лядову  
1—3.

Продается дом  
с надворными постройками, 10x8  
метров—ул. Свердлова, 56.

Продается дом  
и АМБАР, крытый железом.  
Обращаться в д. Высоково  
Лавреновой А. П.

## Пропала собака

немецкая овчарка, (нечистопородная) серая. Знающих прошу сообщить в д. Демидово дом № 31 Мухину И. И.

## Богородский райфинотдел ОБЪЯВЛЯЕТ,

что с 15 марта с.г. касса наркомфина при райфо по приему налоговых и страховых платежей закрыта.

Налоговые и страховые платежи можно вносить в отделение госбанка.

Зав. райфо—Стешов.  
Старший налоговый  
инспектор—Латухин.

## Сыромятному заводу ТРЕБУЮТСЯ

раскройщики и дорожильщики в утильцах и щетиницы на деревянные щетины на машинке.

С предложением обращаться в отдел кадров завода.

1—1

## Фабрике имени Карла Маркса потребуются

машинисты на швейные машины.  
Обращаться в отдел кадров.

1—2

## Имеются в продаже семена клевера и костра безостого.

Кроме того, продаются сани по цене 160 рублей за ход.

Адрес: с. Спириново, Каменского сельсовета, правление колхоза.

## Продаются СЕМЕНА клевера и люцерны.

Цена по соглашению.  
Адрес: Прудовский колхоз „Советская деревня“, Букинского сельсовета.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области  
улица Ленина, 202.

МЦ 1974

Телефоны: отв. редактора—13, общая редакция—24  
типорграфии—83.

Типография им. Войкова

Подписьная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей  
6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

Тираж 8000 экз.